

“龙宝宝”扎堆出生 家政公司爆炒服务费用 岁末月嫂坐地涨价 跑单 频现

□ 本报实习记者 柯昌润

继金猪宝宝、奥运宝宝后,今年生个龙宝宝也成为很多夫妇求子的心意。“龙宝宝”的扎堆出生催热了近年来本就紧缺的月嫂市场,很多家政公司的月嫂在今年的七月前都无空档。月嫂“坐地涨价”的情况也随之而来,有的月嫂或家政公司宁可赔偿孕妇一定损失,也不愿按合同办事。专家建议,推广“员工制”或将有助于真正规范行业乱象。

预产期是2012年5月的杨女士在去年11月就通过熟人介绍预订了一名经验丰富的月嫂,并与月嫂本人签了一式简单的合同,上面除了说明了月嫂的工作时

间、地点和工资外,并没有其他内容。

几天前,杨女士接到这名月嫂打来的电话,月嫂提出在原来的每月4500元工资的基础上涨至6500元,否则到时候就不会来杨女士家工作。

杨女士随后咨询了北京几家家政公司,发现好一点的月嫂在近期几乎被预订一空,而且价格也都在每月8000元以上,除了毫无工作经验的月嫂外,已经没有合适的月嫂可供选择了。无奈之下,杨女士只好决定接受自己所订月嫂的涨价要求。

业内人士表示,造成2012年月嫂紧缺的主要原因,就是准妈妈希望在龙年这个吉祥的年份生孩子,导致宝

宝扎堆,月嫂供不应求。另外,临近岁末,更多的外地月嫂纷纷选择回家过年,不伺候“月子”了。这在往年,也出现过同样的情况。

业内人士指出,月嫂工资暴涨有“龙宝宝”扎堆出生之外,其中也有家政公司的主动炒作,许多家政公司推出的月工资万元以上的“金牌月嫂”等让其他公司不得不紧随其后选择跟风涨价,不涨价就显得自己不够专业。

“最近一段时候,打电话咨询和预定月嫂的电话特别多,月嫂提出涨工资的情况近期十分普遍,有的月嫂甚至因此而跳槽。”北京一家家政公司的负责人告诉记者,因无行业标准,月嫂市场

真是鱼目混珠。

专家指出,国家相关部门还未设立行业标准,因此月嫂市场的门槛较低,整个月嫂市场“鱼龙混杂”。有的月嫂为了抬高身价,明明没有经过专业培训,却谎称有多年育儿经验,向客户索要高额服务费,蒙骗消费者。不少家政公司在业务量增多的时候雇佣临时工人,服务质量参差不齐。

据了解,目前月嫂服务业企业一般采取员工派遣模式和职业介绍两种用工形式。其中,纯中介式居多,占80%以上,派遣制约占20%。月嫂公司与月嫂之间基本都是临时雇用关系,公司负责人接活,月嫂负责干活。“经常有接私活的

情况发生,虽然价格可能会低一些,但服务的质量很难保证。”一月嫂公司负责人说,中介式的运营模式确实存在很多问题。

专家提出,中介制形式的大量存在是当前家庭服务业乱象丛生的重要原因之一,企业只有有了固定的队伍才能壮大,也才能再投入、再发展。员工制的家庭服务业企业更能保障消费者和劳动者的权益,一旦实现员工制管理,就可以改变月嫂“想走就走”的局面,使家政从业人员走上职业化的规范道路。另外,业内人士建议,月嫂行业可以由物价部门制定一个“工资指导价”,可以根据每年劳动工资的市场价作为基础,适当上涨。

新品尚品 法国奥克地区葡萄酒受中国消费者青睐

本报讯 近日,首届法国奥克地区IGP精选系列葡萄酒甄选大赛颁奖典礼在上海举行。在10年前,奥克地区IGP葡萄酒出口到中国的数量翻了45倍,中国成为奥克地区第五大国际出口市场。它在中国的出口品种也在不断地更新丰富,其葡萄酒拥有细腻清新的口感,高贵淡雅的色泽以及独特的芳香赢得了越来越多中国葡萄酒爱好者的青睐。

目前,奥克地区已经成为世界三大葡萄酒产区之一,这里的葡萄酒能满足各种口味消费者的需要,有50多个品种。(宋稚怡)

天语推出多款云智能手机

本报讯 1月10日—13日,全球瞩目的2012年度CES消费电子产品展再度将“世界娱乐之都”变为时尚前沿科技的殿堂。作为中国移动通信产业的领军企业之一,天语手机携多款智能强机亮相本届CES,意在借助CES这一宽广平台,凸显“中国创新”的强大潜能,展现天语手机整合一流硬件与阿里云平台的独特优势,为未来阔步海外市场积淀经验和资源。

天语在此次CES展出的产品除大获成功的W700云手机外,还包括W800、W680和云Pad等三款全新的云智能终端。通过与阿里云、NVIDIA等移动计算和通信领域的领先企业密切协作,天语为其手机及平板电脑配备了性能强劲、图形处理能力出色的多核CPU。其中W800、W700和云Pad采用了NVIDIA、Tegra2双核处理器,而本届CES首次亮相的W680更是以第一款预置四核超强处理器的“中国造”智能手机的身份傲视同侪。不仅如此,得益于独特的阿里云操作平台,天语云智能终端的用户不仅可从Android市场下载各种软件和游戏,还能由系统内置的淘宝电子商务应用和阿里云服务随时随地享受交易乐趣、感受云端精彩。

迄今为止,天语携手阿里云推出的产品已达四款,随着天语云产品家族已初露端倪,天语在智能移动终端领域的战略亦日渐清晰。

率团参加本届CES大展的北京天宇朗通通信设备股份有限公司海外总经理荣莱利指出,近年来天语手机高度重视海外市场的发展,并取得了丰硕的成果。目前天语手机的销售足迹遍布全球,自主研发的各类手机产品已成功销往俄罗斯、马来西亚、印度、中国台湾和香港等22个国家和地区,并取得了傲人的战绩。

(企文)

业界视点

市场观察

打造乐享厨房的生活方式

高端厨具品牌营销不谋而合

“北汽收购萨博知识产权已经2年,为何迟迟不见新车上市?”带着这个疑问,笔者于近日举行的全球汽车论坛中得到了来自北汽集团董事徐和谊的答案。

“宁可慢一点,宁可有些东西重做,也要做出一个能够代表北京首都形象的和北汽身份实力相符的中高端自主品牌轿车。”他指出,现在消费者所追求的是汽车品牌、品质和内涵,技术先进、设计时尚、品

**收购萨博知识产权2周年
北汽为何不见新车问世?**

质优越的产品,越来越受消费者的信赖。

据业内人士介绍,北汽汽车在收购萨博2年后,基本完成了对萨博技术的消化吸收工作。尽管手握萨博核心技术,但北汽首款车在高端自主品牌轿车要想赢得消费者“芳心”,还必须要在外观时尚化、内饰品质化方面下足工夫,北汽汽车为打造自主品牌“精品化”,已在全球汽车设计之都意大利都灵成立了造型办公室。

专家表示,作为自主品牌的后起之秀,北汽似乎错过了中国汽车市场所谓的黄金时期,但其对于每款车型的审慎态度和对于高品质的不懈追求,也让我们看到了其打造高端自主的决心。(学娟)

将国学引入企业的方太厨电

第74届国际电工委员会年会日前在美国西雅图举行,作为中国高端厨电专家方太获得国家标准化管理委员会的批准,成为中国吸油烟机行业唯一参会代表,参加国际电工委员会大会并提交对国际标准的修订提案。方太参会为我国吸油烟机行业争取国际标准制定的“话语权”,对提升我国吸油烟机产业创新能力和服务水平及相关产品标准体系建设具有深远的战略意义。

在高端厨具领域,和方太一样,双立人这个短期内在中国市场快速崛起的德国品牌,每一把刀具,从刀体至刀柄,双立人都追求尽善尽美,仅制造工序就多达40道。经过多年的不懈探索,双立人最终研制出一种专利名为“FRIODYR”的特殊冷锻加工工艺。经该工艺处理的刀不仅能保持刀刃特别锋利,而且抗腐蚀能力极强。双立人为刀提供的售后服务承诺是终身只磨两次刀,可见其对自己产品的信心。

国学创新品牌文化

方太能参加国际电工委员会大会并提交对国际标准的修订提案,双立人能在短期内在中国市场快速崛起,原因就是它们用国学创新品牌文化。



科技创新引领发展

专家表示,一个高效的研发管理过程必定是由科学的产品发展战略为导向的。方太始终坚持以“厨房产业化”为核心战略,力争在厨房科技的每个领域都达到国际领先水平。截至2011年4月,方太共获得授权专利360余项,其中发明专利30项,是厨电行业获得专利数量最多的企业。方太不但被评为“国家级高新技术企业”,还有多款产品荣获“国家重点新产品”或被列入“国家火炬计划”,被国家知识产权局评选为“第二批全国企事业单位知识产权示范创建单位”。

业内人士表示,任何一个行业都有自己的高技术,将高科技含量赋予厨电这样的家用产品,为顾客提供远远超出基本需求的产品,让他们在使用过程中体验预料之外的惊喜,这是方太一直追求的,也是双立人所追求的。

据介绍,绝大多数跨国公司倾向于将其海外生产的产品直接拿到中国售卖,而在双立人公司在中国的一款最新产品则由德国、中国和比利时三个实验室耗时6年研制成功,在仔细研究中国消费者的烹饪习惯后,公司耗费了大量时间与金钱,在这款新产品中采用了四项专利技术。

不论是方太,还是双立人,它们通过科技创新,倡导的是乐享厨房的生活方式。

(于金凤)

消费提示



春节应酬熬夜倍增,相关疾病呈高发状态

多喝果蔬汁有助调解身体机能

遗症。汇源100%果汁及果蔬汁中的维生素比粮食多几倍到几十倍,尤其是维生素C,远远胜于其它食品,维生素C最显著的功效是增强人的免疫力。纯果汁及果蔬汁中的无机盐如钙、钾、钠、镁等含量丰富,是人体正常生理活动所必需的物质。第三,注意补充纤维质。春节期间的暴饮暴食加上熬夜,会使人的肠胃循环变差,消化不良是小事,很多年纪大的人可能会因此诱发多种老年性疾病。

美国加州大学戴维斯分校研究人员公布的一项最新研究成果显示,与常吃新鲜水果一样,常喝100%纯果汁及果蔬汁也可起到防病保健的作用,如很多女性在春节期间长时间熬夜,会出现内分泌失调,皮肤状况急速下降,皮肤干燥,晦暗、黑眼圈等问题。研究发现,与新鲜水果一样,苹果、橙子、桃子和梨等许多水果的果汁都具有一定的健康保健作用。

专家建议,春节熬夜,吃完饭后喝一杯100%纯果汁将有效的缓解皮肤问题,果汁中的维生素及纤维素等营养物质将有效的改善微循环,提高免疫力,让你喝出健康好气色,有效消除黑眼圈,同样常喝汇源100%橙汁和山楂汁可以解油腻,消积食,止渴醒酒、行气化痰、健脾温胃、增食欲让你在走访亲戚,外出聚餐的同时,还能保持健康好状态。

业内人士表示,熬夜时,大脑需氧量会增大,会使人的肠胃循环变差,为了避免疾病上门和突发性事件的发生,应该在节日期间多活动,可以一边做家务一边看电视。除了多运动之外,还应该注意三多:第一多是多喝水,补水的同时加速排毒。第二,多补充维生素,最好的途径是多喝100%纯果汁及果蔬汁,鸡鸭鱼肉虽然主打,但很多维生素及其他营养物质必须要及时跟上,否则春节期间过后,开始出现各种各样的后

TCL再获三项年度大奖

本报讯 2011年12月28日,由国家工业和信息化部运行监测协调局、中国电子视像行业协会和奥维咨询联合举办的“2011年度中国电子信息产业运行暨彩电行业研究发布会”在北京召开。据悉,为驱动市场健康发展,鼓励企业持续创新,本次大会从品牌、技术、产品三个方面评出了2011年度中国彩电行业创新成就奖,TCL一举斩获了“中国平板显示产业领袖品牌”、“年度优秀应用技术”、“年度畅销产品TOP10”三项大奖,从品牌、技术、产品维度一举包揽了本次大会的三类大奖,领军3D云电视消费潮流。(企文)

本报讯 2011年12月30日,由中林产工业协会主办的“2011中国林产工业协会新闻发布会暨三层实木复合地板发展论坛”在北京举行。会上发布了《中国三层实木复合地板消费白皮书》、《中国三层实木复合地板消费调研报告》、《三层实木复合地板选购铺装指南》及配套视频《三层实木复合地板消费指南》。为表彰在三层实木复合地板全国推广活动中做出杰出贡献的企业,

展会动态

本报讯

近日,刚刚从美国夏威夷APEC峰会上载誉凯旋的深圳卡尔丹顿服饰有限公司董事长严小铅现身于北京国际饭店举办的“明道·优术——对话中国服装品牌国际化”活动。这是一场由中国服装行业协会产业经济研究所联合网易共同主导的高规格论坛对话,旨在针对中国服装品牌的国际化难题,搭建起行业协会、业界专家、品牌企业和大众媒体之间的沟通与互动平台,引导和规范中国服装行业的国际化之路。

严小铅认为,品牌国际化既是国家综合实力的表现,同时更是增强企业竞争力的重要途径。因此,在竞争中提高,在竞争中发展,积极主动地走向国际市场,无疑将为品牌国际化注入强大的动力。

专家认为,卡尔丹顿的成功经验表明,中国服装企业完全可以实现并达到管

论道服装产业 谋合全球资源

服装行业探索国际化发展模式

是中国服装品牌发展的必由之路。

据介绍,作为中国服装品牌国际化探索者,卡尔丹顿在1993年创立开始就将国际化定为品牌发展的核心战略目标,力图在全球范围内整合优势资源。时至今日,卡尔丹顿已经在全球范围内搭建起了从原料到面料供应商的选择,到订单加工厂、设计工艺制作,再到终端空间陈列的完整的产业链。

专家认为,卡尔丹顿的成功经验表明,中国服装企业完全可以实现并达到管

理国际化、生产国际化、销售国际化、融资

国际化、服务国际化和人才国际化等方面的运营国际化。同时,中国服装企业完全可以拥有国际化的视角,以符合国际惯例和发展趋势,在世界范围内有效配置资源。

(金凤)

三层实木复合地板引领行业发展新趋势



中国林产工业协会对17家主流地板企业颁发了“三层实木复合地板推广突出贡献奖”。

此外,地板行业领导还与业界代表们针对当前地板行业发展趋势、国内外市场走势、产品与服务、市场与消费、品牌与营销等话题展开了深入探讨与热烈交流。论坛强调,三层实木复合地板被公认为是一种引领行业发展新趋势的产品,发展前景非常广阔。

近年来地板行业遇到行业自身转型与市场环境不断变化的挑战,在中国林产工业协会的指导下,中国林产工业协会地板专业委员会一直以促进行业健康、良性发展为目标,联合主流地板企业共同推广三层实木复合地板,引领消费新潮流、新趋势,规范地板行业发展等方面发挥了重要作用。

(凤文)

品牌营销

本报讯 近日,贵州省独山县的学生们收到了一份特别的礼物,美的送来了价值25万元的超薄电磁炉。这一爱心捐赠活动,不仅能解决大山深处学生们吃午餐的难题,同时在防控地氟病方面起到一定的作用。美的捐赠营销,社会企业双受益。

据介绍,汇源100%纯果汁营养物质不仅多种多样,在口感等细节上更符合中国人的传统消费习惯。汇源100%的纯果汁经过了提炼,保存了水果的生物活性成分,这些成分对提高身体的综合抵抗力非常有益。它们在人体的最终产物呈碱性,它们可以和鱼肉类等酸碱性物质中和,保持人体的酸碱平衡。

(娟子)

超薄电磁炉捐向贫困山区

捐赠营销 社会企业双受益

的地氟病。

据了解,美的捐赠的电磁炉为最新上市的超薄系列产品,这是美的自主研发的中国首台超薄电磁炉。该系列产品不仅外观上只有传统电磁炉的一半厚度,同时针对健康、节能、环保也做了很大的技术创新。

美的超薄电磁炉,独有3.5厘米的超薄机身,不仅易收纳,有效地节省了厨房的空间,更能方便移动,让烹饪更加轻便。机身变薄后,电磁炉的重心低,操作稳,方便又安全。同时,美的超薄电磁炉采用的1级能

效复式线盘技术,热效率达90%以上,实现了真正的节能省电,非常适合防控地氟病的危害,改善学生的饮食健康。

独山县地处贵州最南端,是少数民族人口较多的地区,部分农村学校存在着食堂设备缺乏、学生吃午餐困难等问题。美的捐赠的超薄电磁炉,可以为当地教育系统解决这一难题,据悉,美的这一善举可以让当地的5万名学生受益。

美的不仅捐赠了价值25万元的超薄电磁炉,还捐赠了1万元现金,用于鼓励独

山县上司中学的10名贫困学生。

对于美的的捐赠,独山县副县长钟少兰说,美的善举体现了对教育事业的关心和支持,对学生的呵护和热爱。美的通过实际行动,履行了其作为家电领导企业的社会责任,同时也希望有更多的企业和广大社会群体一起参与进来,共同用实际行动为贫困山区的孩子们送上温暖、送上爱心,让孩子们能安心上学,快乐生活。

据了解,美的长期以来积极履行企业的社会责任,以回报社会为己任。美的集团一直致力于各项社会公益事业,积极担当社会责任。截至2011年6月,美的为赈济灾害、社会福利、科教文卫事业等累计捐赠超过5亿元。

(燕文)